



凭证式国债开售

三年期年利率3.8%、五年期年利率4.17%

日前,李女士收到银行发来的短信通知,5月10日-19日,该行将发售储蓄凭证式国债,三年期年利率3.8%,五年期年利率4.17%。李女士一向热衷购买国债,不仅安全可靠,而且满足了一定的收益预期。本周六是母亲节,一些银行的理财产品也展开促销行动,记者发现,某城商行产品的预期年化收益率超5%,这在当前市场环境并不多见。

现代快报/ZAKER南京记者 钟雷
通讯员 王浩



资料图片

凭证式国债需柜台抢购,别忘带身份证

国债由于安全可靠,一直获得中老年投资者的青睐。据某银行工作人员介绍,很多中老年人对投资理财都是风险厌恶型,每每都会把资金安全放第一位,在这种情况下,国债成为他们投资理财的首选。以此次储蓄凭证式国债为例,三年期年利率3.8%,五年期年利率4.17%,如果投资者购买10万元3年期国债,3年总利息为1.9万元;购买10万元5年期国

债,5年总利息为20850元。比较来看,此次凭证式国债3年、5年期利率与3月份发售的国债利率相同,但都低于去年的发售水平。去年5月,凭证式国债3年、5年期利率分别为3.9%、4.32%。以购买10万元5年期凭证式国债为例,当时购买的投资者每年可获得利息4320元,此次购买的投资者每年只能获得利息4170元,相差150元。5年累计下

来,就相差了750元。对此,银行人士解释说,这主要与当前利率水平整体下降有关,但从安全和收益率角度看,“目前5年期4.17%的利率仍有一定的吸引力。”

需要提醒的是,由于5月10日-19日发售的国债是凭证式,投资者只能在柜台购买。在去银行柜台购买时,记得带好身份证件和银行卡;而国债发售一般上午8点半就“开抢”,排队要趁早。

母亲节来了,“宝宝”类理财产品收益率却走高

目前,与国债利率做比较的理财产品有很多,大额存单就是其中之一。在收益率方面,大额存单一般较央行同档定期存款基准利率上浮40%、42%或45%。比如,三年期定期存款利率为2.75%,上浮40%后,三年期大额存单的利率为3.85%,已经超过目前的三年期凭证式国债利率。

一位银行理财经理告诉记者,尽管大额存单的认购起点较高,一般为20万元,且最小递增金额为1万元;但在家庭资金使用中较为灵活。大额存单支持质押贷

款和开立存款证明;提前支取也支持“靠档计息”。

本周六就是“母亲节”,银行自然也不会放过这个吸引储户购买理财产品的好日子,而最直接方式就是提高收益预期。比如某城商行推出母亲节的新客专享活动,5万元起步,期限4个月的特供产品,年化收益率达到5.15%,在当前整体收益率偏低的背景下,已经很吸引眼球。

记者走访发现,目前银行母亲节理财产品的促销收益率大多在4.7%至4.95%之间。

此外,一个有趣的现象是,在母亲节到来之际,“宝宝”类理财产品收益率却走高了。近期,某货币型基金产品的7天年化收益率从去年的2.5%左右涨到接近4%。对此,有分析认为,一方面货币基金收益率的上涨与近期市场资金面流动性紧张有关,另一方面,在监管加强的背景下,不排除一些平台愿意用更高的收益率留住投资人。业内人士建议,投资者可以继续根据家庭中短期资金需求,进行国债、银行理财产品,以及货币型基金的投资布局。

省体育局携手江苏中行创新启动体育消费券项目

为进一步普及全民健身理念,激励更多民众参与体育健身,推进江苏全民健康事业蓬勃发展,省体育局与中国银行江苏省分行等单位跨界协作,于去年年底创新推出了体育消费券项目。

省体育局副局长颜争鸣介绍说,本次体育消费券项目顺应了2015年省政府《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》的相关要求,计划发放总额为5000万元。截至4月10日,项目已累计发放金额3100万元。

据了解,在全国范围内,拥有完整的制度设计、以省为单位推行全域覆盖的体育消费券项目,江苏是破冰者,也是探索者。体育与金融跨界合作,成为本次体育消费券项目的一个鲜明特征。省体育局群众体育处处长熊伟表示,依靠体育+金融+互联网的制度思维,追求市场化、多渠道、广覆盖的落地实效,这在全国也是第一次。首先,这是一种融合创新,体育和金融形成一个联盟机制,政府出资购买服务,江苏中行利用其强大的金

融系统让消费券安全落地,可操作性强,精准度高;其次,这又是一次资源的互动整合,银联钱包、银联商务等单位利用自身优势广泛参与,线上线下齐步发力,使得项目推进更加灵活、高效。

“体育消费券的推广发行是一项带有公益性质的民生项目,有利于传播引导健康生活理念,促进全民健身的良好氛围。江苏中行积极参与此项目,契合了我们一贯‘承担社会责任、做最好的银行’的使命和宗旨。”江苏中行个人金融部总经理彭成表示,在联合推进过程中,江苏中行围绕如何提高市民参与活跃度、怎样让活动形式更生动等问题做出了深度思考,经过半年之久的繁复推敲论证,最终设计出了一套可行、高效的落地制度和政策。

体育消费券提法新颖,指向性明确。颜争鸣表示,此项目的落地实施,旨在通过产业的运作,拉动、促进体育消费,为市民提供多元化、多层次的公共体育服务。事

实证明,由政府来奠定基础,通过产业、市场构筑一个多元体育服务体系,最后引导激励、引导民众消费,这一方式是可持续的,也是普惠性最强的。

据统计,自体育消费券发放以来,通过“健身达人”、健身群众和积分通付卡三种形式,已累计发放金额3100万元,发放率62%;全省近400家场馆,30万名热爱健身运动的群众参与了线上和线下活动,为我省体育健身事业发展圈定了优质的体育人口,并沉淀17亿元的体育产业消费资金池;拉动体育产业消费超过1亿元,实现了1分投入、6倍产出的经济拉动效应。

目前,江苏中行和省体育局已经签署全面战略合作协议,双方新发行江苏地区首张以全民健身为主题的联名借记卡,除了银行常规的金融功能外,还整合各方资源逐步将该卡打造成为全省体育健身人员的一个平台和载体。目前,该卡已发行23万多张。

通讯员 赵欣

25家上市银行分红超3500亿元 高分红、低股价带来配置价值

5月11日是江阴银行的股权登记日,该行将实施2016年度分配方案,每10股派1.5元(含税),合计分配现金股利2.65亿元,占去年净利润的比率为34.08%。随着江阴银行拉开银行股分红大幕,银行股的现金分红实力,以及股息率也愈加受到市场关注。

现代快报/ZAKER南京记者 李喆 通讯员 朱娟娟

部分银行2016年度分红情况

银行简称	每10股派息方案(含税)	派发现金(亿元)	现金分红比例
工商银行	2.343	835.06	30.50
建设银行	2.78	695.03	30.03
农业银行	1.7	541.76	30.00
中国银行	1.68	494.57	30.00
交通银行	2.715	201.62	30.00
招商银行	7.4	186.63	30.06
兴业银行	6.1	126.72	23.53
中信银行	2.15	105.21	26.97

工商银行豪分835亿,分红比例达30.5%

据统计,2016年度,25家上市银行分红超过3500亿元,平均分配现金分红比例达到26.64%以上。其中,工商银行分红额度最大,达835亿元。

公告显示,工商银行2016年度分配方案为每10股派2.343元(含税),派息总额约为835.06亿元,现金分红比例为30.5%。从近三年表现看,工商银行分红比例均超过30%,比如2014年现金分红910.26亿元,分红比例33.0%;2015年现金分红831.50亿元,分红比例30.3%。

在现金分红超百亿的银行中,除工商银行外,还有建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、招商银行、兴业银行和中信银行。数据进一步显示,建设银行2016年度现金分红695.03亿元,现金分红比例为30.03%。

不过,从高现金分红比例的银行看,去年新上市的常熟银行却排在首位。常熟银行2016年度拟每10股派1.8元(含税),现金分红总额为4亿元,其现金分红比例为38.45%。此外,江阴银行、无锡银行的现金分红比例也靠前,分别达到34.08%和31.05%。

银行股业绩稳健,高股息率具有吸引力

在银行高分红、低股价的情况下,其股息率也明显高企。中证公司的数据显示,截至5月8日,25家上市银行的滚动市盈率只有6.54倍、市净率0.85倍,最新股息率达3.93%;其中,中国银行、农业银行的股息率达到4.95%和4.90%。比较而言,4.9%的股息率已经完胜当前市场大多数传统理财产品的年化收益率,业内人士认为,银行股长期稳健的盈利能力持续分红使得银行股的长期配置价值较为突出。

另据统计,2016年,上市银行净利润同比增长2.69%;2017年一季度,上市银行整体净利润同比增速为3.40%,增速环比回升。

尽管银行现金分红较多,但对于投资者而言应避免投机。目前,上市公司股息红利所得实施差别化个人所得税政策,其中,对持股超过1年的,免征收个人所得税;对持股1个月以内和1个月至1年的,实际税负为20%和10%。因此,如果投资者短期操作的话,不但要承受股价波动的风险,还要缴纳较多的所得税。

交行“三增三降” 创造更有质量的增长

交通银行2016年报显示,该行大力推动了增资产效益、增非息收入、增资产质量,降负债成本、降资本消耗、降营运成本的“三增三降”结构转型。

在资产端,交行坚持自身发展与服务实体经济相结合,增量业务做早做优,以均增效,存量业务加固增效、优化结构,从根本上促进资产质效持续提升。在负债端,交行通过强化主动负债管理,抓住市场机遇增加稳定低价的资金来源,负债结构调整迈上新台阶。

截至报告期末,交行集团客户存款余额较年初增长5.44%,其中活期存款占比为51.77%,较年初大幅上升6.54个百分点,为利率市场化背景下巩固息差扎牢防线。同时,交行非利息收入贡献持续提升,2016年实现手续费及佣金净收入人民币367.95亿元,同比

增长5.05%。

此外,交行坚持走低资本消耗的发展道路。报告期末,风险加权资产(RWA)增速低于资产增速6.49个百分点,且RWA与总资产的比例连续三年下降。成功发行人民币450亿元境内优先股,为截至目前单次发行规模最大、票面股息率最低的商业银行优先股,有效夯实资本实力。报告期末,集团资本充足率和一级资本充足率分别为14.02%和12.16%,较年初分别上升0.53个和0.70个百分点。

交行董事长牛锡明表示,“交行积极把握经济转型升级机遇,沉着应对重重挑战,特别是得益于非利息收入的接棒发力,得益于降本增效的积极成效,实现利润增速与上年持平,标志着交行业务结构升级、发展动力转换取得积极进步。”

通讯员 戎青